

中牟发现一座疑似元代尚书墓

多次被盗但壁画保存完好,具有较高考古价值



古墓现场图

本报讯 5月25日上午,记者从中牟县文物保护管理所获悉,前不久该县三官庙乡土墙村村民种地挖土时发现了一座比较大的古墓。古墓墓室内壁画完好,色彩鲜艳,清晰可见,具有较高的考古价值。

据中牟县文物保护管理所党支部书记蔡纪中介绍,该墓为多室墓,在一室内发现4幅壁画及一些陪葬品碎片。4幅图画中,一幅是侍女端酒图,两幅是菊花图,另一幅则因残缺不全看不清楚场景。研究人员通过研究分析古墓的墓室结构、造型、壁画等,初步判定为元墓,墓主人是元代富贵之人。遗憾的是,该墓多次被盗,其他室无法进入。该古墓

现场未找到可以证明墓主人身份的物件。

据河南省作家协会会员、中牟文化学者娄继周考证,墓主人可能是元兵部尚书上轻车都尉清河郡侯张珪。据天启六年张民表编纂的《中牟县志》记载,张珪去世后葬在土墙。据此古墓规格,坟地在450亩范围之内。此古墓东60多米系土墙张氏祖茔。张氏祖茔始建于元朝,占地300余亩,为中牟县一处重要的“县级文物保护单位”。

目前,有关文物部门已用土将其封闭,定期对古墓进行巡视检查,村民自愿组织保护古墓,每天不定时进行安全检查。

中牟时报 马沂峰 文/图

粗心市民遗失卡包 工作人员完璧归赵

本报讯“当时真把我吓坏了,接到你的电话,确定卡包没丢,我还是一头汗。”5月29日下午5点多,中牟的王先生惊魂未定,在电话里向中国联合网络通信有限公司中牟县分公司政企客户中心的工作人员王保蕊连声道谢。

5月29日下午3点多,政企客户中心里人头攒动,用户进进出出,中心工作人员紧张有序地工作着。大约4点,工作人员王保蕊意外发现工作台上遗留了一个棕色卡包,里面有身份证、银行卡等重要证件,便向在场的几位用户询问,却都说不是自己的。

“一定是哪位用户大意了,发现丢了卡包一定很着急。”王保蕊当即查询该用户办理业务时留存的手机号码,寻找失主。而接到王保蕊电话的王先生,果真正心急火燎地在找卡包。下午5点多,找回卡包的王先生感动不已,连连道谢。王保蕊说:“在我们这里,用户从来不用担心丢东西!”

记者 张朝晖 通讯员 秦艳芬

中牟县慈善志愿者 慰问关爱贫困儿童

本报讯 5月27日上午,中牟县慈善总会长城志愿者服务队慈善志愿者工作站组织11名热心志愿者及公益小记者,对黄店镇黄店村贫困儿童魏铭帅、魏铭飞进行了走访慰问,并为他们送上了4400元慰问金和爱心物资,鼓励他们积极向上,直面困难,好好学习。

魏铭帅、魏铭飞两兄弟的父亲是一名伤残军人,前不久因患心肌梗死突然病故,母亲早已改嫁,与78岁高龄的爷爷相依为命,没有其他收入来源,家庭生活较为贫困。

详细了解两个孩子的生活情况及身心状况后,志愿者积极同孩子谈心交流,随行的中华公益小记者还跟兄弟俩交起了朋友。兄弟俩拿着崭新的图书和文具爱不释手,脸上露出了灿烂的笑容。看到墙壁上贴满的奖状,志愿者勉励两兄弟要好好学习、自立自强。

中牟时报 马沂峰 通讯员 孙超 刘莲

中牟县民政局 举行社会工作考前培训

本报讯 5月25日,中牟县民政局举行了2018年社会工作考前培训暨社工知识讲堂。全县一线社工、志愿者共40余人参加培训。本次培训教师有华中师范大学博士、河南财经政法大学袁校卫老师,中级社工师、河南农业大学赵路淋老师。

通过“讲”“评”结合、重点梳理、互动交流、疑问解答等方式,帮助学员明晰考点内容和解题思路。“讲”理论,“评”案例,将理论知识与案例相结合,加强学员对考点的理解和记忆。老师在传授考试经验的同时,鼓励学员们树立信心,认真准备,迎接考试。课堂上,学习氛围浓厚,学员用心听讲,认真做笔记,课堂秩序良好。

中牟时报 马沂峰 通讯员 王伟 赵晓倩

万元奖金征集“师延像”,有才你就来

本报讯《太平寰宇记·卷二》载:箜篌城,在(中牟)县东南二十里,昔师延在此造箜篌以悦灵公。据史料记载,师延为上古时期轩辕黄帝的司乐之官,掌管朝廷的音乐歌舞,演奏技艺十分高绝。“延抚一弦琴,刻地之为动;吹玉律,可使天神俱为之降。臣民听其音乐,能知国家大事,能判凶吉。始造九弦琴弹之,可引得百花争艳,万兽来朝,琴音激扬,地动山摇,琴音宛转,百鸟起舞。人皆称之为乐神,被后世乐官奉为祖师。”

目前,中牟县正在进行箜篌城(东古城)遗址生态文化公园建设,该项目是一个集文物保护(展示)、旅游休闲、文化教育为一体的多功能文化公园。师延造像是箜篌城(东古城)遗址公园的标志性建

筑,为确保师延像的历史准确度、艺术感,现面向全国有奖征集师延像设计稿。征集活动自即日起至7月31日,外地作者以当地寄出邮戳为准。

本次征集活动由中牟县文化广电旅游局主办、中牟县文物保护管理所承办。设计要求主题突出、结构简洁、寓意深刻,具有较强的视觉冲击力。内容、形式、规格、表现手法和技法不限,参选作品应为新创作、未发表过的作品。

征集结束后,主办方将组织相关专家成立评委会,对所有应征作品进行评审。活动设一等奖1名,二等奖3名,三等奖10名,优秀奖30名。奖励标准为:一等奖奖金10000元,二等奖奖金3000元,三等奖奖金1000元,优秀奖奖金200元。中牟时报 刘睿白

征稿要求:书面稿件要求按A3纸规格彩色打印3份,注明设计比例、材质和标准色,同时递交电子文档;文字说明包括:名称、创意、色彩、方案特性的有关分析等,以A4规格纸张打印,附电子文件。作品以“标题+作者姓名+单位+手机号码+微信号”命名,打包发至电子邮箱:zmxwwbhgl@163.com(主题词请注明:师延像征集)。

联系地址:河南省郑州市中牟县商都大道与映旭街交叉口路南中牟县文化艺术中心。

联系人:蔡老师
联系电话:0371-62126092
13849027800

中牟开展全国“图书馆服务宣传周”换书活动 为残疾读者送上文化服务

本报讯 每年5月的最后一周是全国“图书馆服务宣传周”,今年5月28日~6月3日,中牟县文化广电旅游局、县图书馆来到官渡镇残友培训就业孵化基地开展换书活动,为残疾人送上文化服务。

为满足残疾人对图书的多元化、多样性阅读需求,本次活动有针对性地结合残疾读者的意见,从现有的馆藏图书中精选320册,内容涉及文学、励志、艺术等领域,到残友服务点进行业务指导,将图书分类

上架,深受残疾读者的欢迎。

今年以来,中牟县文广旅游局以流动图书车作为流动服务阵地,开展丰富多彩的流动服务进基层活动91次,惠及群众7000余人,延伸了文化服务功能。接下来,将继续开展图书流动服务,倡导全民阅读,特别是要让更多人群感受到读书带来的快乐,从阅读中汲取坚强勇敢、积极向上的力量。中牟时报 刘睿白
通讯员 张亚利 张利霞 文/图

